
  

 

 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE 
Faculdade Nacional de Direito - FND 
Programa de Pós-Graduação em Direito - PPGD 
 

  

Rua Moncorvo Filho, n° 8 – Centro – Rio de Janeiro, RJ – CEP 20.211-340 
Telefone: (21) 3938-1016 / www.ppgd.direito.ufrj.br 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PPGD/UFRJ 
 

Às 10 horas do dia 05 de fevereiro de 2021, reuniu-se em sessão telerremota, a Comissão Deliberativa do Programa 

de Pós-Graduação em Direito da Faculdade Nacional de Direito   PPGD com a presença dos docentes: Antônio Santoro, 

Fabiana Rodrigues Barletta, Fábio Shecaira, Eduardo Moreira, José Roberto Franco Xavier, Juliana Magalhães, 
Manuel Gandara,   Margarida Lacombe Camargo, Rodrigo de Lacerda Carelli, Sayonara Grillo, Sidney Guerra e 

Vanessa Oliveira Batista Berner. A reunião contou com a presença dos representantes discentes: Danielle Christine 

Barros Tavares, Igor Alves Pinto e Luana Adriano Araújo e Márcio Corrêa. A reunião foi secretariada por mim, 

Jaqueline Borges, assistente em administração e servidora da Secretaria deste PPGD, e teve a seguinte pauta: Informes 

do PPGD – DINTER – AMAPÁ,  o acordo para promoção de um doutorado interinstitucional com a UNIFAP segue 
em fase de negociação. No momento, estão sendo debatidas questões ligadas a remuneração, quantidades de vagas 

que serão ofertadas e abertura de turmas exclusivas. De acordo com o professor José Robereto Xavier, sanadas essas 

questões o próximo passo será a definição das disciplinas e modalidade das aulas - se presencial ou remota, o que 

deverá ser discutido na próxima reunião do colegiado. Escola Judiciária do TRT/MG, esta, por meio de um 
representante, contactou a  coordenação do PPGD com a finalidade de estabelecer parceria, a coordenadora professora 

Vanessa Berner consultou o colegiado sobre a possibilidade da mesma, sendo definido por unanimidade que PPGD 

não faria a parceria, por não ser o objetivo do programa. Atas e Emissão de Documentos Oficiais pelo SEI: A 

secretaria do PPGD passará a emitir todas as atas de qualificação e defesa dos dicentes; as mesmas serão encaminhadas 
aos orientadores para que possam ser assinadas por meio de assinatura digital cadastrada pelo SEI. Também todas as 

declarações e certidões serão elaboradas pelo SEI, já que este procedimento permite a assinatura digital dos servidores 

que a emitem e a identificação criptografada QR code . Seminário Permanente (Integração): Os professores Fábio 

Shecaira e Rachel Herdy desenvolveram com alunos do PPGD o projeto Seminário Discente PPGD-UFRJ, cujo 

objetivo é estabelecer maior integração entre os docentes e discentes do PPGD, que terão a oportunidade de conhecer 
as pesquisas desenvolvidas e escolher o(a)s orientadore(a)s. Publicação da Revista: Conforme informado pelo 

professor Rodrigo Carelli, a forma de publicação seguirá uma nova forma de publicação, a mesma será em fluxo 

contínuo. 1. Plataforma Sucupira: A professora Vanessa Batista Berner destacou a necessidade de atualização por 

parte dos docentes do PPGD dos Currículo do Lattes e do Sistema Atena, para elaboração do relatório quadrienal.  2. 
Seminário de Integração – Foi determinada a Comissão que irá organizar o Seminário de Integração, composta 

pelo(a)s docentes Antônio Santoro, Eduardo Moreira e Sayonara Grillo e o(a)s discentes Luciana Silveira e Márcio 

Corrêa. A data para realização do evento será 29 de março de 2021. 3. Requerimentos PPGD:    Homologação de 

Orientação, deferidos por unanimidade os requerimentos de homologação de orientação dos Discentes Maysa 
Andrade e Márcio Corrêa; Relatório de Estágio Docência, deferido por unanimidade relatório de estágio docência 

do discente Arthur Cezar Alves de Melo; Substituição de Orientação, deferido o requerimento de solicitação de 

substituição e homologação de orientação da discente Luiza Mota;  Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 

encerrada às 13h30. Eu, Jaqueline Borges lavrei a presente ata a qual dato e assino juntamente com a 
coordenadora do PPGD, Vanessa Oliveira Batista Berner. 

 
 
Rio de janeiro, 05 de fevereiro de 2021. 
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